
令和６年度

算数問題
第 ２ 回

〔注　意　事
じ

　項
こう

〕

１．試験開始の合
あい

図
ず

があるまで、開かないこと。

２．問題は□１ 〜□6 までで、６ページにわたって印刷してあります。

　　ページが抜
ぬ

けるなどしていた場合には、試験監
かん

督
とく

の先生に申し出ること。

３．解答は、すべて解答用紙に記入し、受験番号・氏名をもれなく、正確に

記入すること。

４．計算は、問題冊
さっ

子
し

の余白を利用すること。

　　ただし、 □5（２）, □6（２）は、式や考え方を解答用紙に記入すること。

５．円周率は３.１４として計算すること。

６．問題冊子の表紙にも、受験番号・氏名を必ず記入すること。

受 験 番 号 氏　　　　　　　　名



　次の　　　　にあてはまる数を答えなさい。

（１） ２０－５４÷（８－５）－１＝ 

（２） ２０÷（１１─３ ＋０.７５）＝ 

（３） ｛１３－（２× 
 
＋４）｝÷３＝１

（４） 梅子さんは午後１０時２６分に眠
ねむ

り，次の日の午前６時５０分に目が覚めました。

梅子さんの睡
すい

眠
みん

時間は 
 
時間 

 
分です。

（５） 牛乳とコーヒーの容積の比が５：３になるようにカフェオレを作ります。カフェオレ

を２００mL 作るとき，牛乳は 
 
mL 使います。

（６） ある水族館では，今年から入場料を２０％下げることにしました。

来場者数が 
 
％増えれば，売り上げ額が昨年と同じになります。

（７） 右の図の台形において，
 
部分の面積は  

cm２です。
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　分数を用いて，（Ａ○Ｂ）の計算を次のように約束します。

分子は，ＡからＡの値を１つずつ小さくしながらＢ個かけた値です。

分母は，１から１つずつ値を大きくしながらＢまでかけた値です。

例えば，

（５○２）＝ 
５×４
─
１×２

 ＝１０，   （８○３）＝ 
８×７×６
─
１×２×３

 ＝５６，   （７○５）＝ 
７×６×５×４×３
─
１×２×３×４×５

 ＝２１

となります。

この約束にしたがって計算するとき，次の問いに答えなさい。

（１） （４○２）＋（６○４）を計算しなさい。

（２） （ 
 
○２）＝７８のとき，

 
にあてはまる数を答えなさい。

（８） 右の図のように，２つの直角三角形を重ね

ました。あ
 
の大きさは 

 
度です。
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　半径１０cm の円を，中心を通る２本の直線で切ります。切り分けた４つのおうぎ形

を下の図のように並べたとき，次の問いに答えなさい。

（１） 〈図１〉の あ
 
の角の大きさは何度ですか。

（２） 〈図２〉の 
 
部分の面積は何cm２ですか。
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　梅子さんと松子さんは入学した十文字中学校へ，月曜日から土曜日まで登校します。

クラス当番についての，次の会話を読み，問いに答えなさい。ただし，祝日はないもの

とします。

梅子：日直は出席番号の１番から３５番まで順に２人ずつ，毎日交代で行うんだね。

松子：今日は第１週目の月曜日。日直は，私たち２人だよ！

梅子：このクラスは３５人いるから，出席番号が１番の私は，次は３５番の人と日直を

やることになるみたい。

松子：次に１番と２番の私たち２人で日直を行うのは，日曜日は数えないから

あ  
 
日後だね。

梅子：そうだね！そうじ当番は，５人班で３日間ずつ行うみたいだよ。

松子：ということは，月・火・水曜日は出席番号１～５番の１班で，木・金・土曜日は

出席番号６～１０番の２班，というように続いていくんだね。

梅子：今日は私たち，そうじ当番でもあるんだ！

松子：次に私たち２人が，日直とそうじ当番を同じ日に行うのは…  い  
 
日後だね。

梅子：誰
だれ

も休まなければ，そうなるね。

（１） あ  
 
にあてはまる数を答えなさい。

（２） い  
 
にあてはまる数を答えなさい。
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─ □5（２）, □6（２）は、式や考え方を解答用紙に書きなさい ─

　〈図１〉は，直方体を２つ重ねた立体です。〈図２〉は〈図１〉と同じ形をした水そうで，

全体の高さは２０cm です。この水そうに３Ｌの水を入れると，水の深さは８cm になり

ました。水そうの厚みは考えないものとして，次の問いに答えなさい。

（１） この水そうの あ
 
の面の面積は何cm２ですか。

（２） 〈図２〉の水そうにふたをして〈図３〉のように逆さにしたら，水の深さは１４cm に

なりました。この水そうの容積は何mLですか。

２０ｃｍ

８ｃｍ

１４ｃｍ

〈図１〉 〈図２〉 〈図３〉

○あ
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　桜子さんはお母さんの運転する車で，家から６km はなれたスイミングスクールに

向かいました。２人が出発して３４分後，レッスン後に使うタオルを忘れていることに

お父さんが気付き，すぐに自転車でスイミングスクールに同じ道で向かいました。車の

走る速さを時速４０km として，次の問いに答えなさい。

（１） 車がスイミングスクールに着くのは出発してから何分後ですか。

（２） 桜子さんのレッスンが終わるのは，車がスイミングスクールに到着してから５０分後

です。ちょうどレッスンが終わる時に，お父さんが到着するためには，お父さんは

分速何ｍで向かう必要がありますか。
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